
Seiten 8-9
1 	 a
2 	 Familie: Sohn, Schwester, Mutter, Vater.
  	 Geographie: Worms, Hauptstadt, Burgund, Norden.
4 	 Das Nibelungenlied ist ein Heldenepos. Es entstand im 13. Jahrhundert. Der Autor ist nicht 

bekannt. Das ist typisch für die Heldenepik. Wichtig ist nicht die Person, die die 	
Geschichte erzählt, sondern der Inhalt.

5 	 a, b, c
6 	 a, b, c 

Seiten 18-19
1	 Falke, Drachen, Adler.

2 	 1 C, 2 A, 3  E, 4  B, 5 D.
3 	 1 Kriemhild, 2 in Worms, 3 drei Brüder: Gunther, Gernot und Giselher, 4 Königin.
4 	 1 Siegfried reist nach Island  2 Brünhild ist eine Königin  3 Siegfried ist unverwundbar  	
	 4 Er hat keine Angst.

Seiten 28-31
1	 1  b, 2 a, 3 d, 4 e, 5 c.
2	 1 stärker  2 kleiner, 3 schöner 4 mehr.
3	 1 Brünhild ist die Königin von Island. 2 König Gunther ist so stark wie Brünhild. 
	 3 Siegfried hilft König Gunther. 4 Brünhild kommt mit König Gunther nach Worms. 
	 5 	 Kriemhild will Siegfried heiraten. 6 Worms ist die Hauptstadt von Island.
4	 1  R, 2  F, 3  R, 4  F, 5 R.

Seiten 38-39
1 	 1 Sie haben ihn in die Falle gelockt. 2 Siegfried ist mit ihnen auf die Jagd gegangen. 
	 3 Das Hochzeitsfest hat zwei Wochen gedauert.
2	 1 Siegfried ist nach Hause zurückgekehrt. 2 Sie hat die Gäste zur Doppelhochzeit 	

eingeladen. 3 Er ist an der Quelle angekommen. 4 Nach einer Weile haben sie zu 	
streiten angefangen.

3	 1 Brünhild weint nicht. 2 Siegfried ist kein Diener. 3 Brünhild will König Gunther nicht 	
heiraten. 4 Der Schatz der Nibelungen ist nicht klein.

4	 2 c, 3 f, 4 a, 5 d, 6 b.
5	 1  F, 2 F, 3 R, 4 F, 5 R.

Seiten 48-49
1	 1 schöne, 2 mächtige, 3 fremde, 4 treuen. 	
2	 1 ihren, 2 seine, 3 ihren, 4 seiner.
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3	 1 Motorrad 2 Küchenmesser 3 Pilot.	
4	 2 d, 3 a, 4 b, 5 c.

Seiten 58-59
1	 1 Großmutter, 2 Großvater, 3 Onkel.
2	 1 bleibe, 2 werde, liegt 3 lebt 4 gehört
3	 1 a, 2 c, 3 c
5	 Lösungswort: Schatz

1 S I E G F R I E D

2 A L B E R I C H

3 K R I E M H I L D

4 H A G E N

5 G U N T H E R

6 E T Z E L

Seite 78
Lösung: 1 a, 2 a, 3 a, 4 b, 5 b, 6 a, 7 b, 8 c, 9 b


